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Об утверждении ежеквартальной отчетности об исполнении
бюджета городского округа город Салават
Республики Башкортостан за I квартал 2021 года

В соответствии со ст. 52 решения Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан от 26 июня 2020 года № 4-55/542 "О бюджетном процессе городского округа город Салават Республики Башкортостан" (с последующими изменениями) ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Утвердить прилагаемую ежеквартальную отчетность об исполнении бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан за I квартал 2021 года:
- отчет об исполнении бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан за I квартал 2021 года (Приложение № 1);
- сводные сведения об исполнении судебных актов о взыскании денежных средств за счет казны за I квартал 2021 года (Приложение № 2).
2. В целях обеспечения своевременного и полного поступления доходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан, повышения эффективности расходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан:
а) главным администраторам доходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан:
осуществлять постоянный контроль за правильностью исчисления, а также своевременностью и полнотой уплаты платежей в бюджет городского округа город Салават Республики Башкортостан, принимать меры по обеспечению поступления налогов, сборов и других обязательных платежей, а также сокращению задолженности по их уплате;
проводить ежемесячный прогноз поступлений по доходам бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан в разрезе видов экономической деятельности;
[bookmark: _GoBack]обеспечивать качественное предоставление информации о выполнении плана мобилизации поступления доходов в бюджет городского округа город Салават Республики Башкортостан (кассовый план) в соответствии с постановлением Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан от 28 января 2021 года № 100-п "Об утверждении Положения о мерах по обеспечению исполнения бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан" с приложением пояснительной записки ежеквартально до 20-го числа месяца;
принимать оперативные меры по уточнению невыясненных поступлений в течение 14 рабочих дней в соответствии с постановлением Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан от 31 января 2020 года № 216-п "Об утверждении порядка осуществления органами местного самоуправления городского округа город Салават Республики Башкортостан и (или) находящимися в их ведении казенными учреждениями бюджетных полномочий главных администраторов доходов бюджетной системы Российской Федерации" (с изменениями);
проводить постоянную работу по своевременному погашению задолженности перед бюджетом городского округа город Салават Республики Башкортостан, в том числе в отраслевом разрезе плательщиков налогов и сборов;
б) главным распорядителям (распорядителям) и получателям бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан:
обеспечить своевременное и эффективное расходование средств бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан в соответствии с утвержденными бюджетными ассигнованиями, лимитами бюджетных обязательств;
усилить контроль за целевым и эффективным использованием средств бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан;
обеспечить при осуществлении ведомственного финансового контроля за использованием средств бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан соблюдение бюджетного законодательства Российской Федерации, Республики Башкортостан, решения Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан от 26 июня 2020 года № 4-55/542 "О бюджетном процессе городского округа город Салават Республики Башкортостан" (с последующими изменениями).
3. Заместителям главы Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан осуществлять мероприятия по выявлению резервов увеличения доходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан за счет наращивания налогооблагаемой базы предприятий курируемых видов экономической деятельности.
4. Информационно-аналитическому отделу Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан настоящее постановление разместить на сайте Администрации городского округа.
5. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.
      
Глава Администрации                                                                          И.Г.Миронов
