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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

бюджетной политики городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов
Основные направления бюджетной политики городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов (далее – Основные направления бюджетной политики) разработаны в соответствии с проектом Основных направлений бюджетной, налоговой и долговой политики Республики Башкортостан на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, Стратегией социально-экономического развития городского округа город Салават Республики Башкортостан до 2030 года, утвержденной решением Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан от 19 декабря 2018 года № 4-29/302, муниципальной программой «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом городского округа город Салават Республики Башкортостан», утвержденной постановлением Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан от 25.09.2020г. № 2022-п (с последующими изменениями).
При формировании Основных направлений бюджетной политики учтены положения Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года 
№ 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» (далее – Указ № 204) и от 21 июля 
2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации 
на период до 2030 года» (далее – Указ № 474), Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию от 21 апреля 2021 года, Послания Главы Республики Башкортостан Государственному Собранию – Курултаю Башкортостана от 28 января 2021 года, Указа Главы Республики Башкортостан от 23 сентября 2019 года № УГ-310 «О стратегических направлениях социально-экономического развития Республики Башкортостан до 2024 года» (далее – Указ № УГ-310), новации бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации и Республики Башкортостан, 
итоги реализации бюджетной политики за предыдущие периоды. 

Целью Основных направлений бюджетной политики является определение условий, используемых при составлении проекта бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан на очередной финансовый период, подходов к его формированию, основных характеристик и прогнозируемых параметров бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.
Основными итогами реализации бюджетной политики городского округа город Салават Республики Башкортостан в 2021 году и первой половине 2022 года являются:

в части увеличения доходной базы бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан:

реализация Комплексного плана мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан, организационного плана мероприятий системной работы по повышению налоговых доходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан;

усиление адресной работы с налогоплательщиками в рамках Межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан;

проведение оценки эффективности налоговых расходов и формирование перечня налоговых расходов городского округа город Салават Республики Башкортостан;
в части концентрации бюджетных средств на решении ключевых вопросов развития города:
реализация первоочередных мер по обеспечению сбалансированности бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан, связанных с предотвращением влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики, определенных Указом Главы Республики Башкортостан от 8 июня 2020 года № УГ-204;
установление режима первоочередных расходов при исполнении бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан;

принятие мер, предусматривающих усиление поддержки населения 
и субъектов предпринимательской деятельности;
направление средств в приоритетном порядке на достижение целей, задач и целевых показателей региональных проектов в рамках реализации федеральных и национальных проектов, принятых в соответствии с Указами №№ 204, 474;

сохранение достигнутых соотношений между уровнем оплаты труда «указных» категорий работников бюджетной сферы в 2021 году и уровнем дохода от трудовой деятельности в городском округе город Салават Республики Башкортостан, обеспечение не снижения в 2022 году их заработной платы относительно уровня 2021 года;

реализация «дорожной карты» по оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов и увеличению собственных доходов органов местного самоуправления городского округа город Салават Республики Башкортостан;

использование заемных средств в целях обеспечения сбалансированности бюджета, а также снижения запасов ликвидности.
Цели бюджетной политики городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов будут сконцентрированы на обеспечении сбалансированности бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан, приоритетного финансирования мер социальной поддержки граждан, дальнейшего осуществления мероприятий, направленных на возвращение экономики на траекторию роста, соответствующую достижению национальных целей развития.

Приоритетными направлениями бюджетной политики в среднесрочной перспективе являются:

развитие доходного потенциала на основе применения мер стимулирования роста инвестиционной привлекательности и предпринимательской активности в городском округе город Салават Республики Башкортостан;

повышение эффективности использования муниципального имущества, управления земельными ресурсами;

недопущение принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных источниками финансирования;
анализ достижения целевых показателей реализуемых мероприятий 
в рамках национальных проектов, муниципальных программ и непрограммных направлений, их эффективности в увязке с объемами финансового обеспечения;
стратегическая приоритизация расходов, гарантированное исполнение социальных обязательств бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан;
проведение взвешенной долговой политики, обеспечивающей высокий уровень финансовой и долговой устойчивости.
Особенности формирования расходной части бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан в 2023 году и на период до 2025 года обусловлены необходимостью реализации следующих подходов:

соблюдение установленных Правительством Республики Башкортостан нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления городского округа город Салават Республики Башкортостан, в том числе путем сокращения расходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан, не носящих первоочередного характера, в зависимости от их приоритетности;

сохранение установленных указами Президента Российской Федерации показателей заработной платы работников в сфере образования, культуры;
обеспечение заработной платы работников учреждений бюджетной сферы с учетом установленного с 1 июня 2022 года минимального размера оплаты труда 15279 рубля (с районным коэффициентом – 17 570,85 рубля);

концентрация финансовых ресурсов в сфере образования на создание комфортной и безопасной образовательной среды, укрепление инфраструктуры отрасли, развитие современных образовательных технологий;

обеспечение бесплатным питанием из бюджетов Российской Федерации, Республики Башкортостан, городского округа город Салават Республики Башкортостан обучающихся, получающих начальное общее образование в образовательных организациях, детей-сирот, и обучающихся 
с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, детей 
из многодетных, малоимущих семей;

обеспечение выплат за классное руководство педагогическим работникам образовательных организаций городского округа город Салават Республики Башкортостан, реализующим образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования;

создание благоприятной культурной среды, поддержка статуса работника культуры, развитие форм и направлений культурных благ для населения;
субсидирование транспортных организаций в целях сохранения доступности проезда на электро-, автомобильном транспорте в городском и пригородном сообщении и предоставление отдельным категориям граждан мер социальной поддержки на городском и пригородном электро-, автомобильном транспорте;

оказание мер государственной поддержки отдельным категориям граждан для улучшения жилищных условий и осуществление мероприятий 
по увеличению объема ввода жилья;

создание благоприятных условий проживания граждан, благоустройство общественных территорий, проведение ремонта многоквартирных домов, реализация проектов по благоустройству дворовых территорий, бесперебойное обеспечение граждан коммунальными услугами;
создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства путем оказания финансовых и нефинансовых услуг АНО «Бизнес-Центр «Юг Башкортостана», организациями инфраструктуры и сервисами поддержки предпринимательства, организации выставок и бизнес-миссий в целях заключения предпринимателями экспортных контрактов;

повышение эффективности бюджетных инвестиций, в том числе за счет соблюдения нормативов бюджетных затрат на строительство объектов социальной сферы и инженерной инфраструктуры;

осуществление расходов инвестиционного характера посредством обеспечение полного освоения средств в рамках республиканской и муниципальной адресной инвестиционной программы и территориального заказа по содержанию, ремонту, капитальному ремонту, строительству 
и реконструкции автомобильных дорог местного значения и автомобильных дорог общего пользования местного значения;

повышение качества планирования и оценки первоочередных расходов главных распорядителей бюджетных средств, муниципальных учреждений (анализ и оптимизация расходов, не носящих первоочередного характера, повышение финансовой дисциплины);

продолжение работы по обеспечению ответственной финансовой политики главных распорядителей бюджетных средств, ведению оперативного анализа показателей деятельности подведомственных учреждений, гибкому 
и оперативному реагированию на изменения условий деятельности 
с применением действующих инструментов управления.
В предстоящий трехлетний период необходимо обеспечить безусловную реализацию мероприятий, направленных на качественное управление финансами:

сбалансировать усилия между мерами по восстановлению экономической активности, в том числе в результате устранения последствий распространения новой коронавирусной инфекции, и достижением целей и результатов региональных проектов (программ), направленных на реализацию федеральных проектов в рамках национальных проектов (программ), показателей муниципальных заданий; 

продолжить реализацию Плана оздоровления региональных финансов Республики Башкортостан, утвержденного распоряжением Правительства Республики Башкортостан от 1 октября 2018 года № 936-р, посредством механизма «дорожных карт» по оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов и увеличению собственных доходов 
за счет имеющихся резервов органов местного самоуправления городского округа город Салават Республики Башкортостан; 

не допускать установление расходных обязательств, не связанных 
с решением вопросов, отнесенных Конституцией Российской Федерации 
и федеральными законами к полномочиям органов местного самоуправления городского округа город Салават Республики Башкортостан;
принять меры по повышению качества финансового менеджмента, 
в том числе по обеспечению результативности и экономности использования бюджетных средств, ведению деятельности, ответственной за результат 
и эффективность использования материальных и других ресурсов, в целях недопущения просроченной кредиторской задолженности, предоставления качественных и доступных муниципальных услуг;

обеспечить открытость и прозрачность бюджетного процесса, сохранив достигнутые позиции в рейтинге муниципальных районов (городских округов) Республики Башкортостан по уровню открытости бюджетных данных;
продолжить развитие на региональном и муниципальном уровне государственной информационной системы «Единая информационная система управления государственными финансами Республики Башкортостан»;
определить приоритетным направлением реализации контрольных полномочий проверки за расходованием средств, выделяемых на реализацию национальных (региональных) проектов, в том числе при исполнении муниципальных контрактов;
повысить эффективность планирования контрольных мероприятий
с применением метода риск-ориентированного подхода;

продолжить совершенствование классификации нарушений, выявляемых в ходе осуществления контрольных полномочий;
продолжить координацию и методическую поддержку органов внутреннего муниципального финансового контроля с целью повышения эффективности, результативности проводимых контрольных мероприятий, 
а также открытости и доступности их результатов.
В целях решения поставленных задач планируется:

продолжить осуществление мониторинга и оценки качества управления муниципальными финансами; 

продолжить работу по реализации планов мероприятий («дорожных карт») по оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов, увеличению собственных доходов за счет имеющихся резервов, направленных на повышение качества планирования и исполнения бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан;
обеспечить своевременное и эффективное освоение межбюджетных трансфертов, в том числе в рамках реализации национальных проектов;

продолжить развитие механизмов инициативного бюджетирования.

