2

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
налоговой политики городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов

Основные направления налоговой политики городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов (далее – Основные направления налоговой политики) разработаны в соответствии со Стратегией социально-экономического развития городского округа город Салават Республики Башкортостан на период до 2030 года, утвержденной решением Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан от 19 декабря 2018 года № 4-29/302, муниципальной программой «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом городского округа город Салават Республики Башкортостан», утвержденной постановлением Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан от 25 сентября 2020 года № 2022-п (с последующими изменениями), и направлены на сохранение курса по стимулированию экономической и инвестиционной активности, повышению эффективности использования доходного потенциала и увеличению доходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан.
При формировании Основных направлений налоговой политики учтены положения Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года 
№ 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и от 21 июля 2020 года № 474 
«О национальных целях развития Российской Федерации на период 
до 2030 года», Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию от 21 февраля 2023 года, Послания Главы Республики Башкортостан Государственному Собранию – Курултаю Башкортостана от 15 декабря 
2022 года, Указа Главы Республики Башкортостан от 23 сентября 2019 года 
№ УГ-310 «О стратегических направлениях социально-экономического развития Республики Башкортостан до 2024 года», новации налогового законодательства Российской Федерации и Республики Башкортостан, итоги реализации налоговой политики за предыдущие периоды. 
Целью налоговой политики остается сохранение экономического 
и доходного потенциала городского округа город Салават Республики Башкортостан на основе эффективного использования региональных полномочий. В целом в налоговой политике города акцент сохранится на повышении эффективности стимулирующей функции налоговой системы, включая стимулирование инвестиционной активности, и улучшении качества администрирования доходов. 
Элементы стимулирования налогоплательщиков за счет использования механизма предоставления налоговых преференций, включая налоговые льготы, пониженные налоговые ставки, останутся на прежнем уровне.

Основные итоги реализации налоговой политики городского округа город Салават Республики Башкортостан в 2022 году и первой половине 2023 года:
реализация мер по достижению целевых индикаторов, установленных Комплексным планом мероприятий по увеличению поступлений налоговых 
и неналоговых доходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан и бюджетов муниципальных образований;
реализация мер по минимизации рисков снижения доходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан в условиях внешнего санкционного давления;
организация информационного обмена между налоговыми 
и финансовыми органами Республики Башкортостан в условиях внедрения института единого налогового счета (далее – ЕНС);
оценка эффективности налоговых расходов с сохранением подходов 
к установлению налоговых льгот только при условии положительной оценки 
их эффективности и формирование перечня налоговых расходов городского округа город Салават Республики Башкортостан.
По итогам проведенной оценки эффективности налоговых расходов городского округа город Салават Республики Башкортостан за 2021 год неэффективные налоговые льготы отсутствуют. Внесение изменений в нормативные правовые акты городского округа город Салават Республики Башкортостан не требуется.
Приоритетными направлениями налоговой политики городского округа город Салават Республики Башкортостан в среднесрочной перспективе по-прежнему остаются:
- совершенствование местных налогов, устанавливаемых представительным органом городского округа город Салават Республики Башкортостан с учетом изменений в налоговом законодательстве Российской Федерации;
- активизация механизмов налогового стимулирования;
- обеспечение бюджетной, экономической и социальной эффективности налоговых расходов городского округа город Салават Республики Башкортостан;
- оказание содействия среднему и малому бизнесу для развития предпринимательской деятельности;
- укрепление концепции ответственного налогоплательщика городского округа город Салават Республики Башкортостан;
- оказание мер муниципальной поддержки участникам СВО и членам 
их семей.
Среди мер, которые планируются к реализации, следует отметить инициативы по продлению налоговых льгот:
- по земельному налогу следующим категориям налогоплательщиков:
1) садоводческим товариществам, зарегистрированным и осуществляющим свою деятельность на территории городского округа город Салават Республики Башкортостан;
2) юридическим лицам, имеющим в постоянном (бессрочном) пользовании земельные участки, занятые детскими оздоровительными учреждениями и используемые исключительно для отдыха и оздоровления детей. Указанная льгота распространяется в отношении земельных участков, занятых детскими оздоровительными учреждениями и используемых исключительно для отдыха и оздоровления детей.
Будет продолжена работа по выявлению и поощрению успешных организаций и индивидуальных предпринимателей, которые отличаются высоким уровнем налоговой дисциплины, прозрачным ведением бизнеса, принявших участие в ежегодном республиканском конкурсе «Налогоплательщик года».
На постоянной основе кураторами налоговых расходов осуществляется оценка налоговых расходов городского округа город Салават Республики Башкортостан в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 22 июня 2019 года № 796 «Об общих требованиях к оценке налоговых расходов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», постановлением Правительства Республики Башкортостан от 8 ноября 2019 года № 668 «Об утверждении Порядка формирования перечня налоговых расходов Республики Башкортостан, Правил формирования информации о нормативных, целевых и фискальных характеристиках налоговых расходов Республики Башкортостан, Порядка проведения оценки эффективности налоговых расходов Республики Башкортостан и Порядка обобщения результатов оценки эффективности налоговых расходов Республики Башкортостан» и постановлением Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан от 2 июня 2020 года № 1159-п «Об утверждении Порядка формирования перечня налоговых расходов городского округа город Салават Республики Башкортостан и информации о нормативных, целевых и фискальных характеристиках налоговых расходов городского округа город Салават Республики Башкортостан, порядка проведения оценки эффективности налоговых расходов городского округа город Салават Республики Башкортостан».
В рамках развития системы оценки налоговых расходов планируется работа в следующих направлениях: 
обязательное проведение оценки эффективности налоговых расходов 
на этапе разработки проектов решений Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан, устанавливающих соответствующие льготы и преференции; 
[bookmark: _GoBack]проведение ежегодной оценки эффективности действующих налоговых льгот.
В 2024–2026 годах будет продолжена реализация основных целей 
и задач налоговой политики, предусмотренных в предыдущие годы. Преемственность налоговой политики и последовательность реализации принятых решений призваны способствовать улучшению инвестиционного, инновационного климата и обеспечению достижения установленных показателей по росту доходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан. В целом в налоговой политике приоритетом останется обеспечение стабильных налоговых условий для хозяйствующих субъектов и улучшение качества администрирования налогов.
