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Приложение №1
к письму Финансового управления Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан 

Методические указания по предоставлению Паспортов и проектов Паспортов муниципальных программ городского округа город Салават Республики Башкортостан 
Паспорта и проекты Паспортов муниципальных программ городского округа город Салават Республики Башкортостан (далее – МП) представляются в соответствии с Перечнем МП, утвержденным постановлением Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан 
от 03 августа 2014 года № 2367-п (ред. 04 апреля 2022 года).
При подготовке и представлении указанных документов необходимо обеспечить: 

1) обязательное наличие: 

- титульного листа МП;

- утвержденного Паспорта МП;

- проекта Паспорта МП.

2) соответствие титульных листов, Паспортов и проектов Паспортов МП формам, прилагаемым к настоящим методическим указаниям (приложение 
№ 1.1);

3) по утвержденным Паспортам МП – точную редакцию и отражение объемных показателей в соответствии с нормативным правовым актом городского округа город Салават Республики Башкортостан, утверждающим МП (в последней редакции);

по проектам Паспортов МП:
а) соответствие структуры, наименований целей, задач, целевых индикаторов, показателей и значений показателей МП – представленному субъектами бюджетного планирования городского округа город Салават Республики Башкортостан распределению бюджетных ассигнований на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов;

б) соответствие наименований МП, подпрограмм – наименованиям соответствующих кодов бюджетной и аналитической классификации расходов (целевая статья);

в) соответствие объемов финансового обеспечения реализации МП
за счет средств бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан, бюджета Республики Башкортостан и федерального бюджета:

за отчетный период (2013–2022) – утвержденной редакции, в случае отсутствия – по данным отчета об исполнении бюджета субъекта бюджетного планирования городского округа город Салават Республики Башкортостан (далее – СБП) за соответствующий год (по кассовому исполнению бюджета СБП); 

на текущий финансовый год (2023) – параметрам Решения Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан от 27.12.2022 г. № 5-30/335 «О бюджете городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» (в ред. решений Совета городского округа город Салават РБ от 17.02.2023 г. № 5-32/365);
на плановый период (2024–2026) – доведенным предельным объемам бюджетных проектировок на исполнение расходных обязательств на 2024 год 
и на плановый период 2025 и 2026 годов;
г) отражение объемов финансового обеспечения реализации МП на период после планового периода:

за счет средств бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан – в пределах бюджетных проектировок на исполнение действующих расходных обязательств;
за счет средств бюджета Республики Башкортостан, федерального бюджета – в пределах объемов, определенных федеральными, государственными программами, соглашениями о намерениях, договорами либо другими документами (в случае отсутствия указанных документов объемы финансового обеспечения не отражаются);

д) отражение объемов финансового обеспечения реализации МП за счет внебюджетных источников – с учетом объема поступлений (отчетных 
и планируемых) от предпринимательской деятельности в соответствующем периоде, в сочетании с объемами, отраженными в плане ФХД; 
е) соответствие суммарных итогов по всем финансовым источникам МП − общему объему финансового обеспечения реализации МП. 

Указанные документы представляются в бюджетный отдел Финансового управления Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан в электронном виде. В электронном виде документы по одной МП формируются в одном файле.

Необходимо будет повторно представить утвержденные Паспорта МП и проекты Паспортов МП до 15 октября 2023 года в электронном виде и на бумажном носителе.
Исп. Киреева Л.А., 

тел. 35-20-20
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