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Приложение № 6
к письму Финансового управления Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан 

Методические указания 
по порядку составления и представления субъектами бюджетного планирования городского округа город Салават Республики Башкортостан отдельных расчетов по бюджетным проектировкам 
Планирование бюджетных ассигнований бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан
Планирование бюджетных ассигнований осуществляется субъектом бюджетного планирования в соответствии с приказом Финансового управления Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан от 31 мая 2023 г. № 05-05 ОД «Об утверждении порядка и методики планирования бюджетных ассигнований бюджета Республики Башкортостан» в сроки, установленные Графиком.

Взаимодействие субъекта бюджетного планирования с находящимися в его ведении распорядителями, получателями средств бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан, бюджетными и автономными учреждениями при планировании бюджетных ассигнований бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан осуществляется в соответствии с нормативными правовыми актами городского округа город Салават Республики Башкортостан и порядком, установленным соответствующим субъектом бюджетного планирования.

 Планирование бюджетных ассигнований бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан осуществляется по кодам бюджетной и аналитической классификации расходов в разрезе муниципальных программ городского округа город Салават Республики Башкортостан.

Планирование бюджетных ассигнований осуществляется раздельно по действующим и принимаемым расходным обязательствам.

Планирование бюджетных ассигнований на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) осуществляется субъектами бюджетного планирования с учетом показателей муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) на очередной финансовый год и плановый период, а также их выполнения в отчетном финансовом году и текущем финансовом году.

Показатели муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) на очередной финансовый год и плановый период формируются на основе проектов муниципальных заданий, составленных в соответствии с общероссийскими базовыми (отраслевыми) перечнями (классификаторами) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, и региональным перечнем (классификатором) государственных (муниципальных) услуг, не включенных в общероссийские базовые (отраслевые) перечни (классификаторы) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, и работ городского округа город Салават Республики Башкортостан.

Планирование бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств городского округа город Салават Республики Башкортостан за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из федерального бюджета, бюджета республики Башкортостан, осуществляется в пределах параметров проекта закона Республики Башкортостан о бюджете на очередной финансовый год и плановый период (далее - проект бюджета Республики Башкортостан). При отсутствии на момент составления проекта бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан проекта бюджета Республики Башкортостан и (или) распределения в проекте бюджета Республики Башкортостан отдельных направлений межбюджетных трансфертов между муниципальными районами и городскими округами Республики Башкортостан планирование бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств городского округа город Салават Республики Башкортостан, финансовое обеспечение которых частично или полностью осуществляется за счет целевых межбюджетных трансфертов из федерального бюджета и бюджета Республики Башкортостан, осуществляется с учетом следующих подходов.

Планирование бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств городского округа город Салават Республики Башкортостан за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из федерального бюджета и бюджета Республики Башкортостан в виде субвенций на финансовое обеспечение переданных полномочий Российской Федерации и Республики Башкортостан, осуществляется в пределах прогнозируемого главными администраторами доходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан объема поступления субвенций из федерального бюджета и бюджета Республики Башкортостан в очередном финансовом году и плановом периоде на основе параметров, утвержденных решением Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан о бюджете городского округа город Салават Республики Башкортостан на текущий финансовый год и плановый период, путем добавления параметров второго года планового периода, и их корректировки с учетом прогнозируемых значений исходных данных (показателей), принимаемых в расчетах в соответствии с утвержденными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Республики Башкортостан методиками распределения субвенций между муниципальными районами и городскими округами Республики Башкортостан и (или) соглашениями с государственными органами исполнительной власти.

Планирование бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств городского округа город Салават Республики Башкортостан за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из федерального бюджета, бюджета Республики Башкортостан в виде субсидий на софинансирование расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления по отдельным вопросам местного значения, осуществляется в пределах прогнозируемого главными администраторами доходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан объема поступления субсидий из федерального бюджета, бюджета Республики Башкортостан в очередном финансовом году и плановом периоде исходя из общего объема бюджетных ассигнований, предусматриваемых в проекте бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан на финансовое обеспечение расходных обязательств, в целях софинансирования которых предоставляются субсидии, с учетом предельного уровня софинансирования из федерального бюджета, бюджета Республики Башкортостан указанных расходных обязательств в соответствии с утвержденными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Республики Башкортостан правилами предоставления и распределения субсидий муниципальными районами и городскими округами Республики Башкортостан и (или) соглашениями с государственными органами исполнительной власти.

Планирование бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств городского округа город Салават Республики Башкортостан за счет иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых из федерального бюджета, бюджета Республики Башкортостан, осуществляется в пределах прогнозируемого главными администраторами доходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан объема поступления иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета, бюджета Республики Башкортостан в очередном финансовом году и плановом периоде исходя из условий предоставления, прогнозируемых значений исходных данных (показателей), принимаемых в расчетах в соответствии с утвержденными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Республики Башкортостан правилами предоставления и распределения иных межбюджетных трансфертов между муниципальными районами и городскими округами Республики Башкортостан и (или) соглашениями с государственными органами исполнительной власти.

В случаях изменения действующих расходных обязательств городского округа город Салават Республики Башкортостан, связанных с изменениями законодательства, планируются уточненные значения бюджетных ассигнований.

Планирование бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств городского округа город Салават Республики Башкортостан осуществляется на основе принципа сбалансированности в соответствии с методами расчета объемов бюджетных ассигнований соответствующих расходных обязательств.

Бюджетные ассигнования группируются и рассчитываются с учетом положений статей 69, 69.1, 70, 74.1, 78, 78.1, 78.2, 79.1, 80, 81, 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Прогноз расходования средств, получаемых от приносящей доход деятельности по казенным учреждениям, формируется исходя из планируемых объемов поступления указанных средств в доход бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан.

Прогноз расходования средств, получаемых от приносящей доход деятельности по бюджетным и автономным учреждениям, формируется исходя из планируемых объемов поступления указанных средств в распоряжение учреждений.

При планировании бюджетных ассигнований бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан Финансовое управление Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан и субъекты бюджетного планирования городского округа город Салават Республики Башкортостан осуществляют полномочия, установленные Порядком составления проекта бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан на очередной финансовый год и плановый период, утвержденным постановлением Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан от 06 ноября 2020 года № 2338-п «Об утверждении Порядка составления проекта бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан на очередной финансовый год и плановый период». 
При планировании бюджетных ассигнований бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан субъекты бюджетного планирования представляют в Финансовое управление Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан:

- обоснования бюджетных ассигнований по формам, согласно приложений 6.1-6.6, 6.1.1-6.1.40;

- показатели муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в порядке и форме, которые определяются методическими указаниями Финансового управления Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан;

- расшифровки показателей планов финансово-хозяйственной деятельности бюджетных и автономных учреждений Республики Башкортостан в порядке и форме, которые определяются методическими указаниями Финансового управления Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан;

- иные материалы и расчеты, подтверждающие правильность исчисления бюджетных ассигнований в порядке, определенном методическими указаниями Финансового управления Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан.

В случае если субъектами бюджетного планирования не представлены документы в установленный срок, либо они не соответствуют установленным требованиям, за основу для планирования бюджетных ассигнований бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан на очередной финансовый год и плановый период принимаются плановые объемы бюджетных проектировок, рассчитанные курирующими отделами Финансового управления Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан по соответствующим расходным обязательствам.

Документы субъектами бюджетного планирования представляются в Финансовое управление Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан в электронном виде в автоматизированной информационной системе, а также на бумажном носителе с сопроводительным письмом, подписанным руководителем субъекта бюджетного планирования, по формам и в порядке, устанавливаемым Финансовым управлением Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан.

 Распределение бюджетных ассигнований в части расходов на финансовое обеспечение деятельности органов муниципальной власти городского округа город Салават Республики Башкортостан 
При расчете объемов бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение деятельности органов муниципальной власти городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2024-2026 годы необходимо руководствоваться стандартами, утвержденными постановлением Правительства Республики Башкортостан от 7 апреля 2009 года № 134 «О стандартах расходов аппаратов исполнительных органов государственной власти Республики Башкортостан», а также Правилами  определения требований к закупаемым государственными органами Республики Башкортостан, органами управления территориальными государственными внебюджетными фондами Республики Башкортостан, их территориальными органами и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе их предельных цен), утвержденными Постановлением Правительства Республики Башкортостан от 6 сентября 2016 года № 370. 
Расчет фонда оплаты труда исполнительных органов муниципальной власти городского округа город Салават Республики Башкортостан необходимо осуществлять с учетом об утверждении положения о фонде оплаты труда, условиях материального стимулирования, установления надбавок и доплат к окладам лиц, замещающих муниципальные должности, должности муниципальной службы и работников, занимающих должности и профессии, не отнесенные к должностям муниципальной службы, и осуществляющих техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления городского округа город Салават Республики Башкортостан утвержденный решением совета городского округа город Салават Республики Башкортостан решение от 28 февраля 2014 г. № 3-31/384 (с учетом изменений).
В рамках распределения бюджетных ассигнований на 2023–2025 годы необходимо представить:
расчеты фонда оплаты труда лиц, замещающих муниципальные должности городского округа город Салават Республики Башкортостан, работников, занимающих должности и профессии, не отнесенные к должностям муниципальной службы, и осуществляющих техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления городского округа город Салават Республики Башкортостан, в электронном виде в формате Excel, на бумажном носителе и в сканированном виде согласно приложению № 6.1 к настоящим методическим указаниям.
Материалы представляются в Финансовое управление Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан (далее – Финансовое управление) в электронном виде в формате Excel, на бумажном носителе и в сканированном виде.
Расчет объемов бюджетных ассигнований

на оплату коммунальных услуг на 2024–2026 годы
Расчеты объемов бюджетных ассигнований на оплату коммунальных услуг
на 2024–2026 годы представляются на бумажном носителе отдельно по годам по формам согласно приложениям № 6.2-6.4 к настоящим методическим указаниям. 

По бюджетным и автономным учреждениям расчеты объемов на оплату коммунальных услуг, предусмотренных в плане ФХД за счет любых источников (бюджет + внебюджет), выполняются в программе Excel и представляются
в электронном виде в формате Excel и в сканированном виде 6.2-6.3 к настоящим методическим указаниям.

При расчете объемов бюджетных ассигнований на оплату коммунальных услуг на 2024–2026 годы вводятся:

базовые объемы потребления соответствующего ресурса (объем потребления за 2022 год в сопоставимых условиях);

действующие тарифы на определенные коммунальные ресурсы;

предельные коэффициенты повышения тарифа будут доведены позже:

	Виды услуг
	2024 год 
	2025 год
	2026 год

	Газоснабжение
	
	
	

	Электроснабжение
	
	
	

	Теплоснабжение
	
	
	

	Водоснабжение
	
	
	

	Твердое топливо (уголь, дрова)
	
	
	


Базовый объем потребления энергетических ресурсов представляется
по форме, согласно приложению № 6.5 к настоящим методическим указаниям
и рассчитывается на основании объемов потребления отдельных коммунальных ресурсов за 2022 год с учетом изменений. Строка «изменения (+) (–)» заполняется в случаях создания организации после 1 января 2023 года, изменения занимаемой площади, штатной численности и т.д. Исчерпывающая информация о причинах изменений приводится в пояснительной записке.

Расчеты объемов бюджетных ассигнований на оплату коммунальных услуг на 2024–2026 годы представляются вместе с формой «Базовый объем потребления энергетических ресурсов», согласно приложению 6.5 в электронном виде в формате Excel и в сканированном виде с пояснительной запиской.

Прогноз поступления и расходования средств от приносящей доход деятельности по муниципальным учреждениям 
Прогноз поступления и расходования средств от приносящей доход деятельности по муниципальным учреждениям на 2024–2026 годы представляется по форме согласно приложению № 6.6 к настоящим методическим указаниям на бумажном носителе в формате Excel и в электронном виде.

Объемные показатели указываются в рублях с точностью до второго десятичного знака после запятой. 

В заголовочной части прогноза поступления и расходования средств 
от приносящей доход деятельности указываются дата составления, наименование, код главного администратора (главного распорядителя) и наименование подведомственного учреждения.

В графах 1-2 указываются коды бюджетной и аналитической классификации расходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан в соответствии с сформированными шаблонами допустимых строк по средствам от приносящей доход деятельности, а также коды бюджетной классификации по доходам бюджета, используемые для отражения доходов от приносящей доход деятельности. 

В графе 3 по строкам шаблона указываются отчетные данные за 2022 год.

В графе 4 по строкам шаблона указывается утвержденные показатели 
на 2022 год.

В графе 5 по строкам шаблона указывается ожидаемая оценка 2023 года.

В графе 6 по строкам шаблона указываются планируемые показатели 
на 2024 год.

В графе 7 по строкам шаблона указываются планируемые показатели 
на 2025 год.

В графе 8 по строкам шаблона указываются планируемые показатели 
на 2026 год.

В пояснительной записке к прогнозу поступления и расходования средств от приносящей доход деятельности по муниципальным учреждениям 
по строкам шаблона в краткой и емкой форме приводится обоснование изменения динамики показателей.

Пояснительная записка представляется в 1 экземпляре (текстовая часть в формате Word, шрифт Times New Roman 14, объемные показатели приводятся в рублях с точностью до второго десятичного знака после запятой).

Форма 6.6 представляется в бюджетный отдел Финансового управления Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан в электронной виде в виде скан-копии.

Формы 6.1.1-6.1.40 представляются в электронном виде в формате Excel и в сканированном виде, скан-копии коммерческих предложения также в электронном виде.
Исп. Киреева Л.А., 
тел. 35-20-20
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