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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
бюджетной и налоговой политики городского округа
город Салават Республики Башкортостан
на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов

Основные направления бюджетной и налоговой политики городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов (далее – Основные направления бюджетной и налоговой политики) разработаны в соответствии со Стратегией социально-экономического развития городского округа город Салават Республики Башкортостан на период до 2030 года, утвержденной решением Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан от 19 декабря 2018 года № 4-29/302, муниципальной программой «Управление муниципальными финансами городского округа город Салават Республики Башкортостан», утвержденной постановлением Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан от 28 июля 2023 года № 1431-п 
(с последующими изменениями).
При формировании Основных направлений бюджетной и налоговой политики учтены положения Указов Президента Российской Федерации
от 7 мая 2024 года № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года» (далее – Указ № 309), Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию от 29 февраля 2024 года, Послания Главы Республики Башкортостан Государственному Собранию – Курултаю Республики Башкортостан
от 19 декабря 2023 года, новации бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации и Республики Башкортостан, а также итоги реализации бюджетной и налоговой политики за предыдущие периоды. 
Целью Основных направлений бюджетной и налоговой политики является развитие экономического и доходного потенциала городского округа город Салават Республики Башкортостан на основе эффективного использования муниципальных полномочий, а также определение условий, используемых при составлении проекта бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, подходов к его формированию, основных характеристик и прогнозируемых параметров бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2025-2027 годы.
Основными итогами реализации бюджетной и налоговой политики городского округа город Салават Республики Башкортостан в 2023 году и первой половине 2024 года являются:
реализация Комплексного плана мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан;
совершенствование взаимодействия налоговых и финансовых органов Республики Башкортостан в условиях внедрения института единого налогового счета;
оценка эффективности налоговых расходов с сохранением подходов 
к установлению налоговых льгот только при условии положительной оценки 
их эффективности и формирование перечня налоговых расходов городского округа город Салават Республики Башкортостан;
отнесение по итогам 2023 года городского округа город Салават Республики Башкортостан к группе муниципальных образований Республики Башкортостан с надлежащим качеством управления муниципальными финансами;
отнесение по итогам 2023 года горосдкого округа город Салават Республики Башкортостан к группе муниципальных образований Республики Башкортостан с высоким уровнем открытости бюджетных данных;
достижение ожидаемых результатов от исполнения мероприятий «дорожных карт» по оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов и увеличению доходов за счет имеющихся резервов органов местного самоуправления городского округа город Салават Республики Башкортостан;
сохранение достигнутых соотношений между уровнем оплаты труда «указных» категорий работников бюджетной сферы и уровнем дохода от трудовой деятельности в городском округе город Салават Республики Башкортостан;
осуществление казначейского сопровождения средств в целях повышения эффективности расходования бюджетных средств городского округа город Салават Республики Башкортостан, в том числе направленных на реализацию национальных проектов.
Бюджетная и налоговая политика городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов ориентирована на сохранение курса по повышению эффективности стимулирующей функции налоговой системы и улучшению качествта администрирования с сопутствующим снижением уровня административной нагрузки для налогоплательщиков и повышением собираемости налогов, на содействие достижению национальных целей развития с акцентом на приоритетном финансировании мер социальной поддержки населения, направленных на повышение качества жизни, сбережение здоровья и благополучие людей, формирование комфортной и безопасной среды, а также на развитие и поддержку инфраструктуры города при сохранении сбалансированности и устойчивости бюджета.
Приоритетными направлениями бюджетной и налоговой политики в среднесрочной перспективе являются:
сохранение ведения ответственной бюджетной политики, обеспечивающей учтойчивость, сбалансированность бюджета и достижение национальных целей развития;
актуализация комплексного плана мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан до 2025 года, утвержденного постановлением Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан от 30 января 2023 года № 132-п;
совершенствование местных налогов, устанавливаемых представительным органом городского округа город Салават Республики Башкортостан с учетом изменений в налоговом законодательстве Российской Федерации;
активизация механизмов налогового стимулирования;
обеспечение бюджетной, экономической и социальной эффективности налоговых расходов городского округа город Салават Республики Башкортостан;
оказание содействия среднему и малому бизнесу для развития предпринимательской деятельности;
повышение финансовой дисциплины налогоплательщиков, поддержание статуса ответственного налогоплательщика городского округа город Салават Республики Башкортостан;
оказание мер муниципальной поддержки участникам СВО и членам 
их семей;
приоритизация расходов с осуществлением мер, направленных на  существенное повышение эффективности бюджетных расходов для гарантированного исполнения социальных обязательств бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан;
сохранение статуса городского округа город Салават Республики Башкортостан как заемщика с высоким уровнем долговой устойчивости.
Особенности формирования доходной части бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан в 2025 году и на период до 2027 года обусловлены необходимостью муниципальных органов исполнительной власти и крупных предприятий городского округа город Салават Республики Башкортостан с целью выполнения утвержденного плана по налоговым доходам.
Среди налоговых мер, планируемых к реализации в среднесрочной перспективе, следует отметить инициативы по продлению налоговых льгот:
- по земельному налогу следующим категориям налогоплательщиков:
1) садоводческим товариществам, зарегистрированным и осуществляющим свою деятельность на территории городского округа город Салават Республики Башкортостан;
2) юридическим лицам, имеющим в постоянном (бессрочном) пользовании земельные участки, занятые детскими оздоровительными учреждениями и используемые исключительно для отдыха и оздоровления детей. Указанная льгота распространяется в отношении земельных участков, занятых детскими оздоровительными учреждениями и используемых исключительно для отдыха и оздоровления детей.
При формировании доходной части учтены изменения федерального законодательства в части прогрессивной шкалы ставок по НДФЛ, увеличения размера стандартных налоговых вычетов по НДФЛ, увеличения пороговых показателей для перехода на упрощенную систему налогообложения, повышения предельных размеров ставок по налогам на имущество в отношении оьъектов, кадастровая стоимость которых более 300 млн. рублей.
В целях повышения уровня налоговой культуры и налоговой грамотности, содействия распространению лучших практик в сфере налогообложения в республике, а также популяризации добросовестного отношения налогоплательщиков к выполнению своих налоговых обязательств, ежегодно будут продолжены мероприятия по выявлению и поощрению успешных организаций и индивидуальных предпринимателей, которые отличаются высоким уровнем налоговой дисциплины, прозрачным ведением бизнеса, принявших участие в ежегодном республиканском конкурсе «Налогоплательщик года».
В 2025-2027 годах будет продолжена реализация основных целей и задач налоговой политики, предусмотренных в предыдущие годы. Преемственность налоговой политики и последовательность реализации принятых решений призваны способствовать улучшению инвестиционного, инновационного климата и обеспечению достижения установленных показателей по росту доходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан. Преимущественно приоритетом останется останется обеспечение стабильных налоговых условий для хозяйствующих субъектов и улучшение качества администрирования налогов.
Особенности формирования расходной части бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан в 2025 году и на период до 2027 года обусловлены необходимостью реализации следующих подходов:
концентрация финансовых ресурсов на достижение результатов, целевых показателей и контрольных точек региональных проектов, направленных на реализацию национальных проектов, в целях выполнения задач, определенных Указом №309;
соблюдение установленных Правительством Республики Башкортостан 
для городского округа город Салават Республики Башкортостан нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Республики Башкортостан;
сохранение установленных указами Президента Российской Федерации показателей заработной платы работников в сфере образования, культуры и физической культуры в размере 100 и 200 процентов к доходу от трудовой деятельности в Республике Башкортостан;
обеспечение заработной платы работников учреждений бюджетной сферы с учетом установленного с 1 января 2025 года минимального размера оплаты труда;
создание комфортных условий для обучающихся в рамках модернизации школьных, дошкольных  систем образования, ремонта и оснащения учреждений образования, продолжения работы по патриотическому воспитанию обучающихся, повышению престижа профессии педагога, развитии и поддержке общего, дошкольного и дополнительного образования;
обновление инфраструктуры музеев, библиотек, детских школ искусств, сохранение исторического и культурного наследия и его использование для воспитания и образования, а также создание условий для реализации каждым человеком его творческого потенциала;
сохранение государственной поддержки обеспечения транспортного обслуживания населения электрическим и автомобильным транспортом по регулируемым тарифам, льготного проезда в городском общественном транспорте отдельных категорий граждан;
оказание мер государственной поддержки по обеспечению жильем и улучшению жилищных условий отдельных категорий граждан, а также осуществление мероприятий по увеличению объема ввода жилья;
создание благоприятных условий проживания граждан, проведение ремонта многоквартирных домов, реализация проектов по благоустройству общественных пространств и дворовых территорий, модернизация 
и обеспечение бесперебойного функционирования систем коммунальной инфраструктуры;
оказание муниципальной поддержки семьям с детьми, участникам специальной военной операции и членам их семей;
создание благоприятных условий для развития предпринимательства посредством оказания комплекса информационно-консультационных и образовательных услуг субъектам малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (самозанятым гражданам), путем оказания финансовых и нефинансовых услуг центрами «Бизнес-центр «Юг-Башкортостана», организациями инфраструктуры и сервисами поддержки предпринимательства; 
повышение качества и сокращение сроков проектирования и экспертизы объектов капитального строительства;
обеспечение соблюдения нормативных сроков строительства объектов, своевременного ввода объектов в эксплуатацию, недопущения удорожания строительства, сокращения объемов незавершенного строительства;
мониторинг действующего состава муниципальных учреждений на предмет выявления соответствия направлений 
их деятельности предусмотренным законодательством Российской Федерации полномочиям органов местного самоуправления городского округа город Салават Республики Башкортостан.
В предстоящий трехлетний период необходимо обеспечить безусловную реализацию мероприятий, направленных на качественное управление финансами:
продолжить выработку и оперативное внедрение инструментов и мер, обеспечивающих баланс экономической и бюджетной эффективности, позволяющих сохранить бюджетную устойчивость;
обеспечить необходимый уровень софинансирования мероприятий региональных проектов, реализуемых в рамках национальных проектов;
обеспечить оперативное освоение бюджетных средств в рамках реализации национальных проектов;
расширить сферу применения механизмов структурных изменений бюджетной политики в части переориентации и повышения результативности расходов, минимизации влияния вынужденной перестройки хозяйственных связей на потенциал развития городского округа город Салават Республики Башкортостан;
обеспечить открытость и прозрачность бюджетного процесса, сохранив достигнутые позиции в рейтинге субъектов Республики Башкортостан по уровню открытости бюджетных данных;
продолжить развитие на муниципальном уровне государственной информационной системы «Единая информационная система управления государственными финансами Республики Башкортостан» и обеспечить переход муниципальных органов на использование модулей государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет» (далее – ГИИС «Электронный бюджет»);
усилить контроль за эффективностью использования бюджетных средств, за результативностью и эффективностью осуществления закупок для обеспечения муниципальных нужд;
осуществить активизацию деятельности органов муниципального финансового контроля в рамках дополнительных мер по повышению эффективности управления дебиторской задолженностью по доходам.
Ключевыми задачими межбюджетных отношений городского округа город Салават Республики Башкортостан с Ресубликой Башкортостан на период 2025-2027 годов определены:
реализация мероприятий, направленных на обнспечение соблюдения условий и целей предоставления межбюджетных трансфертов и республиканского бюджета, своевременности и полноты их освоения;
максимальное аовлечение средств из республиканского бюджета в развитие городского окурга город Салават Республики Башкортостан в рамках реализации национальных проектов и государственных программ Республики Башкортостан;
своевременное заключение с республиканскими органами власти соглашений о предоставлении межбюджетных трансфертов, в том числе в рамках реализации национальных проектов;
достижение целевых показателей, предусмотренных соглашением о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов городского округа город Салават Республики Башкортостан;
[bookmark: _GoBack]продолжение реализации мероприятий, направленных на повышение качества планирования и эффективности реализации муниципальных программ городского округа город Салават Республики Башкортостан исходя из ожидаемых результатов, с учетом изменения законодательства на федеральном и региональном уровнях.
		
