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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
бюджетной политики городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов

Основные направления бюджетной политики городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов (далее – Основные направления бюджетной политики) разработаны в соответствии со Стратегией социально-экономического развития городского округа город Салават Республики Башкортостан до 2030 года, утвержденной решением Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан от 19 декабря 2018 года № 4-29/302, государственной программой «Управление государственными финансами и государственным долгом Республики Башкортостан», утвержденной постановлением Правительства Республики Башкортостан от 12 сентября 2012 года № 315 (с последующими изменениями), муниципальной программой «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом городского округа город Салават Республики Башкортостан», утвержденной постановлением Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан от 25.09.2020г. № 2022-п.
При подготовке Основных направлений бюджетной политики учтены положения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию от 15 января 2020 года, Указа Главы Республики Башкортостан от 23 сентября 2019 года № УГ-310 «О стратегических направлениях социально-экономического развития Республики Башкортостан до 2024 года» новации бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации и Республики Башкортостан, итоги реализации бюджетной политики за предыдущие периоды.
Основными итогами реализации бюджетной политики городского округа город Салават Республики Башкортостан в 2019 году и первой половине 2020 года являются:
в части увеличения доходной базы бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан Республики Башкортостан:
реализация Комплексного плана мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан; организационного плана мероприятий системной работы по повышению налоговых доходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан;
оказание поддержки отдельным категориям налогоплательщиков в складывающихся экономических условиях 2020 года в соответствии с Первоочередными мерами по повышению устойчивости экономики Республики Башкортостан с учетом внешних факторов, в том числе связанных с распространением новой коронавирусной инфекции, утвержденными распоряжением Главы Республики Башкортостан от 1 апреля 2020 года № РГ-119, и дополнительными мерами, утвержденными распоряжением Главы Республики Башкортостан от 1 июня 2020 года № РГ-153;
усиление адресной работы с налогоплательщиками в рамках Межведомственной комиссии по вопросам увеличения доходного потенциала бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан;
проведение оценки эффективности налоговых расходов и формирование перечня налоговых расходов городского округа город Салават Республики Башкортостан;
в части концентрации бюджетных средств на решении ключевых вопросов развития региона:
финансовое обеспечение мероприятий национальных проектов, принятых в соответствии с Указом № 204;
приоритизация структуры расходов в целях ее ориентирования 
на создание справедливой системы социального обеспечения, повышение качества использования ресурсов для развития человеческого капитала, обеспечение доступа к современной инфраструктуре;
обеспечение заработной платы «указных» категорий работников бюджетной сферы при сохранении достигнутых соотношений между их уровнем оплаты труда и уровнем дохода от трудовой деятельности 
в Республике Башкортостан; 
реализация «дорожных карт» по оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов и увеличению собственных доходов органов местного самоуправления городского округа город Салават Республики Башкортостан;
продолжение работы по централизации бюджетного (бухгалтерского) учета и формированию бюджетной (бухгалтерской) и налоговой отчетности органов местного самоуправления городского округа город и муниципальных учреждений городского округа город Салават Республики Башкортостан;
осуществление качественного управления муниципальными финансами в едином комплексе мер, направленных на увеличение налоговых и неналоговых доходов бюджета, принятие оптимизационных мер в области бюджетных расходов и на сдерживание муниципального долга городского округа город Салават Республики Башкортостан (ведение взвешенной долговой политики). 
В целях концентрации финансовых ресурсов на реализацию мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики Указом Главы Республики Башкортостан от 8 июня 2020 года № УГ-204 были обозначены первоочередные меры по обеспечению сбалансированности консолидированного бюджета Республики Башкортостан.

Целями бюджетной политики городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов являются обеспечение сбалансированности бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан, реализация долгосрочных, стратегических планов, национальных  и региональных проектов, направленных на повышение уровня жизни граждан, создание комфортных условий для их проживания, обеспечение достойного эффективного труда людей, развитие предпринимательства, цифровую трансформацию ключевых отраслей экономики и социальной сферы.
В сложившихся экономических условиях приоритетными направлениями бюджетной политики в среднесрочной перспективе являются:
обеспечение развития доходного потенциала за счет роста инвестиционной привлекательности и предпринимательской активности в городском округе, повышения эффективности использования земли и имущества;
повышение результативности использования бюджетных средств, 
в том числе путем актуализации норм и правил определения расходных обязательств, роста операционной эффективности бюджетных расходов;
проведение взвешенной долговой политики, обеспечивающей отнесение городского округа город Салават Республики Башкортостан к группе заемщиков с высоким уровнем долговой устойчивости.

Особенности формирования расходной части консолидированного бюджета Республики Башкортостан в 2021 году и на период до 2023 года:
соблюдение нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления городского округа город Салават Республики Башкортостан;
сокращение расходов бюджета городского округа город Салават городского округа город Салават Республики Башкортостан, не носящих первоочередного характера, в зависимости от их приоритетности;
поддержание сложившегося уровня заработной платы работников в сфере образования, культуры в условиях ухудшения экономической ситуации;
обеспечение заработной платы работников учреждений бюджетной сферы с учетом установленного с 1 января 2020 года минимального размера оплаты труда 12 130 рублей (с районным коэффициентом – 13 949,5 рублей);
концентрация финансовых ресурсов в сфере образования на создании условий, обеспечивающих равную доступность образовательных услуг, поддержку дополнительной занятости детей и учащейся молодежи, укрепление инфраструктуры отрасли, внедрение современных образовательных технологий, развитие кадрового потенциала и системы муниципальной поддержки работников отрасли;
организация бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование, а также льготных категорий в образовательных организациях городского округа;
обеспечение материального стимулирования за классное руководство педагогических работников образовательных организаций городского округа город Салават Республики Башкортостан, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования;
направление финансовых ресурсов на создание условий для обеспечения доступа к объектам культуры жителей всего городского округа, обновление библиотек, детских школ искусств;
реорганизация системы социальной поддержки граждан, исходя 
из принципов нуждаемости с учетом уровня имущественной обеспеченности;
организация транспортного обслуживания населения в целях развития, сохранения доступности проезда на автомобильном и электрическом транспорте в городском и пригородном сообщении, включая меры социальной поддержки;
предоставление мер государственной поддержки по обеспечению жилыми помещениями отдельных категорий граждан, нуждающихся 
в улучшении жилищных условий на условиях софинансирования, и осуществление мероприятий по увеличению объема ввода жилья;
создание благоприятных условий проживания граждан, дворовых территорий и общественных пространств;
оказание муниципальной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, реализации мероприятий муниципальных программ по развитию предпринимательства;
повышение эффективности бюджетных инвестиций, в том числе за счет включения в республиканскую адресную инвестиционную программу вновь начинаемых объектов капитального строительства с учетом фактической 
и нормативной обеспеченности населения городского округа объектами социальной сферы, а также за счет соблюдения нормативов бюджетных затрат на строительство объектов социальной сферы и инженерной инфраструктуры;
обеспечение полного освоения средств в рамках республиканской адресной инвестиционной программы и территориального заказа 
по содержанию, ремонту, капитальному ремонту, строительству 
и реконструкции автомобильных дорог общего пользования регионального 
и межмуниципального значения и автомобильных дорог общего пользования местного значения;
повышение эффективности управления проектами инициативного бюджетирования в городском округе город Салават Республике Башкортостан с привлечением инициативных платежей граждан, предпринимателей и юридических лиц,  а также последующий контроль за реализацией отобранных проектов;
повышение качества планирования и оценки первоочередных расходов главных распорядителей бюджетных средств, муниципальных учреждений (анализ и оптимизация расходов, не носящих первоочередного характера);
обеспечение ответственной финансовой политики главных распорядителей бюджетных средств, ведение оперативного анализа показателей деятельности подведомственных учреждений, гибкое реагирование на изменения условий деятельности;
введение режима экономии, повышение эффективности расходования средств бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан, в том числе экономии по итогам проведения конкурентных закупочных процедур;
обеспечение баланса между мерами по преодолению последствий ухудшения экономической ситуации, в том числе в результате распространения новой коронавирусной инфекции, и достижением целей и результатов региональных проектов (программ), направленных на реализацию федеральных проектов в рамках национальных проектов (программ), показателей муниципальных заданий; 
недопущение установления расходных обязательств, не связанных 
с решением вопросов, отнесенных Конституцией Российской Федерации 
и федеральными законами к полномочиям органов местного самоуправления городского округа город Салават Республики Башкортостан;
обеспечение снижения рисков возникновения просроченной кредиторской задолженности бюджета, недопущение принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных стабильными доходными источниками;
обеспечение открытости и прозрачности бюджетного процесса, сохранение достигнутых позиций в рейтинге по муниципальных образований Республики Башкортостан по уровню открытости бюджетных данных;
соблюдение единых федеральных стандартов внутреннего муниципального финансового контроля по планированию с применением риск-ориентированных подходов, проведению контрольных мероприятий, оформлению их результатов, правилам досудебного обжалования, а также устанавливающих единые принципы контрольной деятельности, права и обязанности должностных лиц органов контроля и объектов контроля;
совершенствование методологической базы осуществления муниципального финансового контроля;
[bookmark: _GoBack]внедрение постоянной оценки надежности внутреннего процесса главного распорядителя бюджетных средств посредством осуществления внутреннего финансового аудита, в целях соблюдения требований к исполнению своих бюджетных полномочий и повышения качества финансового менеджмента.
		
