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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
долговой политики городского округа 
город Салават Республики Башкортостан 
на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов
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Основные направления долговой политики городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов (далее – Основные направления долговой политики) разработаны в соответствии со Стратегией социально-экономического развития городского округа город Салават Республики Башкортостан до 2030 года, утвержденной решением Совета городского округа город Салават Республики Башкортостан от 19 декабря 2018 года № 4-29/302, государственной программой «Управление государственными финансами и государственным долгом Республики Башкортостан», утвержденной постановлением Правительства Республики Башкортостан от 12 сентября 2012 года № 315 (с последующими изменениями), муниципальной программой «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом городского округа город Салават Республики Башкортостан», утвержденной постановлением Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан от 25.09.2020г. № 2022-п. 
Основные итоги реализации долговой политики городского округа город Салават Республики Башкортостан в 2019 году.
По итогам 2019 года городской округ город Салават Республика Башкортостан относится к группе заемщиков с высоким уровнем долговой устойчивости, что характеризуется следующими показателями:
объем муниципального долга городского округа город Салават Республики Башкортостан (далее – муниципальный долг, долг) составил 80,0 млн. рублей, с ростом к уровню 2018 года на 38,0 млн. рублей или на 90,5 процента;
отношение муниципального долга к налоговым и неналоговым доходам бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан составило 3,5 процента (в 2018 года – 4,3 процентного пункта);
отношение расходов на обслуживание и погашение муниципального долга городского округа город Салават Республики Башкортостан к сумме налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан и дотаций из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации составило 3,6 процента;
расходы на обслуживание муниципального долга составили 1 028,4 тыс. рублей, со снижением к уровню 2018 года на 4,1 процента.
Основными целями и задачами долговой политики городского округа город Салават Республики Башкортостан на предстоящий период являются обеспечение потребности в финансировании дефицита бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан при сохранении высокой степени долговой устойчивости, поддержание объема и структуры муниципального долга городского округа город Салават Республики Башкортостан, позволяющих своевременно исполнять принятые долговые обязательства, укрепление имиджа надежного заемщика.
Основными факторами, определяющими характер и направления долговой политики городского округа в 2021-2023 годах, являются:
сохранение потребности в заемных средствах в целях финансирования дефицита бюджета Республики Башкортостан;
оценки влияния новых заимствований на структуру накопленного долга и перспектив своевременного исполнения ранее принятых городским округом обязательств;
выбора конкретных инструментов заимствований, определение наиболее благоприятных моментов для выхода на рынок для привлечения заемных средств;
равномерного распределения долговой нагрузки по годам;
поддержания кредитного рейтинга городского округа город Салават Республики Башкортостан;
выполнения условий задолженности по коммерческим и бюджетным кредитам.
В случае потребности в краткосрочных ресурсах в течение соответствующего финансового года не исключается возможность привлечения бюджетных кредитов на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации, предоставляемых Управлением Федерального казначейства по Республике Башкортостан.
Основные направления долговой политики учитывают следующие риски, влияющие на проведение долговой политики.
Риск рефинансирования смягчается незначительным объемом долговых обязательств городского округа город Салават Республики Башкортостан, приходящихся к погашению в 2021-2023 годах.
Риск невыполнения принятых городским округом город Салават Республики Башкортостан обязательств (в рамках соглашений по реструктуризации бюджетных кредитов) в части привлечения кредитов кредитных организаций по ставке, не превышающей уровень ключевой ставки, установленной Центральным банком Российской Федерации, увеличенный на 1 процент годовых, исключается за счет выбора иных видов заимствований.
При этом присутствуют риски невыполнения обязательств в случае снижения поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан вследствие кризисных явлений в экономике.
Вместе с тем в структуре долга отсутствуют долговые обязательства с переменной процентной ставкой, что исключает процентный риск в отношении действующих долговых обязательств.
Реализация долговой политики будет осуществляться с учетом значений показателей, установленных соглашением, заключенными с Министерством финансов Республики Башкортостан при реструктуризации бюджетных кредитов:
а) сохранение дефицита бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан на уровне не более 10 процентов к сумме доходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан без учета безвозмездных поступлений; 
б) обеспечение доли общего объема муниципального долга городского округа город Салават Республики Башкортостан:
не более 18 процентов к сумме доходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан без учета безвозмездных поступлений за 2021 год;
не более 17 процентов к сумме доходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан без учета безвозмездных поступлений за 2022 год;
не более 16 процентов к сумме доходов бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан без учета безвозмездных поступлений за 2023 год.
		
