
Пояснительная записка 
к решению о поправках к проекту решения «О бюджете городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»

В целях актуализации направленного в Совет городского округа город Салават Республики Башкортостан проекта решения «О бюджете городского округа город Салават Республики Башкортостан на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» и изменениями сумм межбюджетных трансфертов в проекте Закона о Республики Башкортостан «О бюджете Республики Башкортостан на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», рассмотренном на 38-ом заседании депутатов Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан необходимо принять предлагаемые проектом решения поправки.
[bookmark: _GoBack]Уточнены параметры проекта решения с учетом объемов межбюджетных трансфертов, предусмотренных бюджету городского округа проектом закона Республики Башкортостан «О бюджете Республики Башкортостан на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» рассмотренном на 38-ом заседании депутатов Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан.
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