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Сводная пояснительная записка 
об оценке выполнения муниципальных заданий на оказание 
муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями городского округа город Салават
Республики Башкортостан в 2024 году


В соответствии с Порядком формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), утвержденным постановлением Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан от 02.08.2011 № 1590-п  (в ред. Постановлений Администрации городского округа г. Салават РБ от 28.10.2019 № 3044-п, от 04.09.2020 № 1876-п), главными распорядителями средств бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан осуществляется оценка выполнения муниципальных заданий подведомственными им муниципальными учреждениями.
В 2024 году в городском округе город Салават Республики Башкортостан муниципальные учреждения оказывали муниципальные услуги (выполняли работы) в следующих сферах деятельности: образование, наука, культура и кинематография, физическая культура и спорт, молодежная политика, телевидения, жилищно-коммунального хозяйства. 
Формирование муниципальных заданий на оказание услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями городского округа город Салават Республики Башкортостан осуществлялось в 2024 году на основании общероссийских базовых (отраслевых) перечней (классификаторов) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, а также регионального перечня (классификатора) государственных (муниципальных) услуг, не включенных в общероссийские базовые (отраслевые) перечни (классификаторы) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, и работ Республики Башкортостан в соответствии с постановлением Правительства Республики Башкортостан от 22.11.2017 № 544 «О формировании, ведении и утверждении регионального перечня (классификатора) государственных (муниципальных) услуг, не включенных в общероссийские базовые (отраслевые) перечни (классификаторы) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, и работ Республики Башкортостан».
Муниципальные задания для подведомственных муниципальных учреждений в 2024 году утверждены следующими главными распорядителями средств бюджета городского округа город Салават Республики Башкортостан:
Администрацией городского округа город Салават Республики Башкортостан;
Управлением городского хозяйства Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан; 
Отделом культуры Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан;
Управлением физической культуры и спорта Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан;
Комитетом по делам молодежи Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан; 
Управлением образования Администрации городского округа город Салават Республики Башкортостан.




Заместитель главы Администрации-
начальник Финансового управления                                                       Л.А. Киреева



«21» марта 2025 года

























        

